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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:231 Främjande av företagsetableringar och investeringar i 
Centralasien

De centralasiatiska länderna försöker nu få fler länder och regioner att investera 
i sin region som ett led att minska beroendet av Ryssland. Kina och Förenade 
Arabemiraten är just nu väldigt aktiva på den fronten, och det ligger i EU:s 
intresse att möta detta genom europeiska investeringar i regionen.

Det senaste toppmötet mellan EU och Centralasien i Samarkand visade att EU 
nu vaknat, och EU-kommissionens ordförande Ursula von der 
Leyen tillkännagav investeringar på närmare 12 miljarder euro i Centralasien. 
Det är givetvis ett mycket bra första steg, och det ligger helt klart i Europas 
intresse.

EU:s fokus på toppmötet i Samarkand låg framför allt på kritiska mineral. 
Centralasiens rikedom av kritiska mineral och sällsynta jordartsmetaller har 
utlöst en kapplöpning mellan stormakter, där Kina, som investerat i 
centralasiatisk gruvdrift i många år, leder.

Kazakstan har stora reserver av litium, koppar, bly och sällsynta 
jordartsmetaller som neodym, cerium och lantan. Uzbekistan har lanserat en 
satsning på 2,6 miljarder dollar för att utveckla sina kritiska mineral, och även 
Kirgizistan och Tadzjikistan har lyft fram nya fyndigheter.

Sverige kan med sin långa tradition av gruvnäring spela en betydande roll i 
regionen. Redan i dag finns flera svenska företag etablerade, men det finns 
givetvis utrymme för fler, och inte bara inom gruvnäringen.

Jag vill därför fråga bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa:

 

Vad gör ministern och regeringen för att främja svensk företagsetablering och 
svenska investeringar i den centralasiatiska regionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-20
Besvaras senast
2025-11-26 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


